
 

Цел за одржлив развој 8: Достоинсвена работа и економски раст

Цел 8 ја препознава важноста на одржливиот економски раст и високите нивоа на економ-
ска продуктивност за создавање на добро платени квалитетни работни места, како и ефи-
касноста на ресурсите во потрошувачката и производството. Таа повикува на можности 
за целосно вработување и достоинствена работа за сите заедно со искоренувањето на 
принудната работа, трговијата со луѓе и детскиот труд, и промовирање на работничките 
права и безбедни и безбедни работни средини.

Одржливиот економски раст и пристојното вработување се од витално значење за раз-
војот и просперитетот на европските земји и за благосостојбата и личното исполнување 
на поединците. За економскиот раст да биде навистина одржлив, тој мора да биде при-
дружен со подобрувања на еколошката ефикасност, климатска акција и отпорни мерки, 
заедно со активните политики на пазарот на труд и социјалната вклученост, со цел да се 
осигура дека транзицијата кон климатско неутрална економија е праведна и инклузивна. 
Клучно за постигнување на ова ќе биде создавањето на пристојни можности за вработу-
вање за сите и подобрувањето на работните услови за оние кои веќе се вработени, како и 
поддршката на граѓаните во транзицијата на пазарот на трудот.

Со сегашната стапка на напредок, резултатите покажуваат дека цел 8 „не е веројатно да 
се постигне до 2030 година“. Земјите со понизок среден и горно среден приход даваат 
најмногу ветувања за исполнување на целите на цел 8 за раст и продуктивност. Глобална-
та нееднаквост е клучно прашање, а степенот на напор потребен за постигнување цел 8 
е „нееднакво распространет низ регионите во светот“. Влошените стапки на нееднаквост 
се пречка за постигнување пристојна работа и одржлив раст. Над 170 милиони луѓе се не-
вработени; жените, младите и лицата со попреченост имаат помала веројатност да бидат 
вработени; и родовите разлики во платите опстојуваат. Целта 8.6 на Целите за одржлив 
развој има за цел значително да го намали процентот на млади во NEET до 2020 година; ре-
зултатите покажуваат дека оваа цел „речиси сигурно ќе биде пропуштена“. Дополнително, 
напредокот во намалувањето на детскиот труд е премногу бавен за да се исполни целта 
8,6 на целите за одржлив развој за намалување на детскиот труд до 2025 година. Во 2016 
година, беа вработени 114 милиони деца на возраст од 5 до 15 години.
 



Работи кои треба да се направат:

✔ Најдете добротворна организација за Цел 8 што сакате да ја поддржите. 
Секоја донација, голема или мала, може да направи разлика!

✔ Бидете свесен потрошувач - ако нешто е евтино, веројатно на некој начин ќе им наште-
ти на луѓето или на планетата.

✔ Прочитајте за работниците во други земји и деловните практики. 
Разговарајте со вашите колеги за овие прашања.

✔ Информирајте се. Следете ги вашите локални вести и останете во контакт со Глобал-
ните цели онлајн или на социјалните медиуми.

✔ Организирајте програма за менторство. Поканете луѓе со искуство во одредена област 
да создадат менторска група која ќе им помогне на младите подобро да се подготват за 
нивните идни работни места.

✔ Знајте ги вашите права на работа. За да пристапите до правдата, ќе ви помогне да зна-
ете на што имате право.

✔ Купувајте од локални производители. Поддржете го локалниот економски раст со из-
бирање да купувате од локални производители и бизниси. 1

¹  https://www.globalgoals.org/take-action/?id=8
https://sdg-tracker.org/economic-growth#:~:text=Goal%3A%20By%202030%2C%20achieve%20
full,for%20work%20of%20equal%20value%20
https://ec.europa.eu/eurostat/statistics-explained/index.php?title=SDG_8_-_Decent_work_
and_economic_growth#Context


